
 
ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

προς το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων 

ΘΕΜΑ ΕΗΔ 

Γραφεία Περιφερειακών Συμβούλων. 
Ο  Καλλικράτης αλλά και ο Κλεισθένης προβλέπουν ότι οι περιφερειακές παρατάξεις για την 
εκτέλεση των καθηκόντων τους δικαιούνται γραφεία και γραμματειακή υποστήριξη. 
Στη Π.Ε. Λευκάδας υπήρχε γραφείο περιφερειακών συμβούλων (ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ 1) που το 
χρησιμοποιούσε και η νομική σύμβουλος κ Γρηγόρη (πολύ σπάνια, απλά να αφήνει κανένα 
φάκελο διότι τα θέματα τα δούλευε στο δικηγορικό γραφείο της) αλλά και εκ περιτροπής ο 
αποσπασμένος στο γραφείο μου κ. Βλάχος Παύλος. 
Με την έναρξη της θητείας των νέων περιφερειακών αρχών από την πρώτη μέρα ξηλώθηκε η 
πινακίδα και εγκαταστάθηκε ένας πολίτης. 
Σε διαμαρτυρία μου ο κύριος Αντιπεριφερειάρχης και ο κύριος Φέτσης (διευθυντής 
Οικονομικού-Διοικητικού) υποστήριξαν ότι δεν δικαιούμαστε γραφεία στην Π.Ε. αλλά μόνο 
στην έδρα. 
Επειδή προφανώς δεν μπορούσε να ισχύει κάτι τέτοιο, δεδομένου ότι ο περιφερειακός 
σύμβουλος στην Κέρκυρα να δικαιούται και σε άλλες περιφερειακές ενότητες όχι, απέστειλα 
στις 23/10/2019 έγγραφο στο Υπουργείο Εσωτερικών διεύθυνση οργάνωσης και λειτουργίας  
τοπικής αυτοδιοίκησης Σταδίου 27 10183 Αθήνα έγγραφο (ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ 2) όπου  ζητούσα 
γνωμοδότηση επ’ αυτού. 
Το υπουργείο απέστειλε το έγγραφο μου στην αποκεντρωμένη ως πλέον αρμόδια να 
απαντήσει στις 12/11/2019. (ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ 3). 
Η αποκεντρωμένη απέστειλε στις 25/02/2020 με αρ. Πρωτ. 34646 (ΣΥΝ 4)  έγγραφο στο 
Γραφείο Περιφερειάρχη  και δε πήρε καμιά απάντηση και ξανά στις  9/04/2020 με αρ. πρωτ. 
57348 (ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ 5) όπου ζητούσαν τις απόψεις της Περιφερειάρχη για τις αιτιάσεις 
μου, όπου και πάλι δεν υπήρξε καμία απάντηση. 
Κατόπιν των ανωτέρω η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου-Δυτικής Ελλάδας και 
Ιονίου  στις 07/07/2020 μου απάντησε η ίδια για το θέμα  με το υπ’ αρ. πρωτ. 260269  
έγγραφο  (ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ 6) όπου, αφού αναφέρει στα σχετικά την αδιαφορία της 
περιφερειακής αρχής να δώσει απάντηση, ΑΝΑΦΕΡΕΙ : 
«Κατόπιν τούτων άποψη της υπηρεσίας είναι όπως προκύπτει από τα προαναφερόμενα ότι για 
την αποδοτικότερη λειτουργία των περιφερειακών παρατάξεων η Περιφερειακή αρχή 
παραχωρεί κατάλληλα εξοπλισμένο χώρο και γραμματειακή υποστήριξη για όλες τις 
περιφερειακές ενότητες. Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε πρόσθετη πληροφορία ή 
διευκρίνιση.» 
Είναι προφανές λοιπόν ότι η Περιφερειακή αρχή αδιαφόρησε τελείως για τους 
περιφερειακούς συμβούλους και την διευκόλυνση στην εκτέλεση των  καθηκόντων τους (της  
αντιπολίτευσης προφανώς, διότι της πλειοψηφίας οι περισσότεροι είναι χωρικοί-θεματικοί 
αντιπεριφερειάρχες, εντεταλμένοι κλπ και επίσης και όσοι δεν είναι μπορούν να 
χρησιμοποιήσουν τα ανωτέρω γραφεία). 
Επίσης η Περιφερειακή Αρχή όχι μόνο δεν εφάρμοσε το νόμο αλλά κυρίως έδειξε την πλήρη 
αδιαφορία της σε επανειλημμένες κρούσεις της  Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
(ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ 4 κ 5). 



Αυτή τακτική φυσικά δεν μας ξενίζει γιατί είναι πλέον προφανής σε κάθε λειτουργίας αυτής 
της  Περιφερειακής Αρχής. 
Να τονίσουμε δε εδώ ότι  ο νόμος ορίζει ότι δικαιούται και όχι αν υπάρχει γραφείο, άρα 
ακόμα και αν δεν υπάρχει θα πρέπει υποχρεωτικά  να βρεθεί χώρος ακόμα και αν χρειάζεται 
ενοικίαση. 
Οι προφορικές δε αιτιάσεις του Αντιπεριφερειάρχη Λευκάδας, ειρωνικά μάλιστα, όταν του 
ανέφερα ότι έχω πάρει απόφαση που με δικαιώνει, ότι δεν υπάρχει χώρος, σύμφωνα με τον 
νόμο δεν ισχύει. 
Άλλωστε στην Περιφερειακή Ενότητα στον ίδιο χώρο το σημερινό πριν μερικά χρόνια ήταν 
30 παραπάνω υπάλληλοι. 
Καλείται λοιπόν η Περιφερειακή Αρχή να εφαρμόσει το Νόμο και να παράσχει αυτό που 
δικαιούνται οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι και που είναι απαραίτητο για την άσκηση των 
καθηκόντων τους, όσο κι αν αυτό φαίνεται από τα παραπάνω ότι κάθε άλλο παρά είναι στις 
προθέσεις της. 

Για την ΑΝΑΣΑ 
Θεόδωρος Χαλικιάς 

Περιφερειακός Σύμβουλος 
τ. Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Λευκάδας 

 
Συνημμένα: 
1. Φωτογραφία του λειτουργούντος κατά την προηγούμενη θητεία γραφείου Περιφερειακών 

Συμβούλων. 
2. 23/10/2019 επιστολή μου προς το Υπουργείο Εσωτερικών. 
3. 12/11/2019 διαβίβαση της επιστολής από το Υπουργείο στην Αποκεντρωμένη. 
4. 25/02/2020 έγγραφο της Αποκεντρωμένης προς το Γραφείο Περιφερειάρχη. 
5. 09/04/2020 νέο έγγραφο (υπενθύμιση) της Αποκεντρωμένης προς το Γρ. Περιφερειάρχη. 
6. 07/07/2020 έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου Δυτικής Ελλάδος 

και Ιονίων.  


